Mathematik 9b / G-Kurs - Herr Wonneberger

Arbeitsauftrige vom 01.02. bis 05.02.2021

Arbeitsblitter 4 und 5: Drucke die Arbeitsbliitter 4 und 5 aus oder schreibe
die Aufgaben ins Heft ab und bearbeite sie dann (im Heft).

Bei Textaufgaben: Gegeben; Gesucht; Formel; Einsetzen/Rechnung; Antwort!




Vermischte Aufgaben
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Zur Kontrolle: Unten auf der Seite findest du alle Losungen. Vergleiche.
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« HB 5

Vermischte Aufgaben

Zur Kontrolle: Die Losungen findest du unten auf der Seite. Trage darunter die Aufgabennummern ein.

Der Preis einer Ware wird um 2,5 % erhoht.
Der alte Preis der Ware betrug 44 €.
* Um wie viel € wird der Preis erhoht?

Das neue Modell einer Waschmaschine ist

45 € teurer als das alte Modell. Das alte
Modell kostete 500 €.

Um wie viel Prozent ist der Preis fiir das neue
Modell erhoht worden?

In einem Supermarkt erhalten die Kassiere-
rinnen 0,4 % Umsatzbeteiligung. Frau Kersten
erhilt eine Pramie von 30,72 €.

Wie viel € hat Frau Kersten eingenommen?

Beim Transport von 250 Porzellantellern
wurden 12 Teller zerbrochen.

Wie viel Prozent der Teller wurden zer-
brochen?

Sommerschlussverkauf! -

Der Preis fiir ein Sommerkleid wird um 28 %
ermaBigt. Bisher kostete das Kleid 150 €.
Um wie viel € wurde der Preis des Kleides

ermaBigt?

Bei einem Sturm entstand ein Schaden
von 1400 €. Die Versicherung erstattet 910 €.
Berechne die Erstattung in Prozent.

4 Herr Heinze mochte ein neues Auto kaufen,
das 21 100 € kostet. Sein Hdndler bietet ihm
ein Sondermodell an, das 15% weniger kostet.
Wie viel € kann Herr Heinze sparen?

q Nach einer Preiserhohung ist der Preis einer
Ware um 8 % gestiegen.
Berechne den alten Preis der Ware, wenn
die Preiserhohung 10 € betrégt.

Eine Ware kostet 320 €. Der Preis wird
um 11,20 € erhoht.
Um wie viel Prozent wird der Preis erhoht?

Susanne erhilt im 2. Ausbildungsjahr eine
Vergiitung von 625 €. Davon spart sie
monatlich 100 €.

Wie viel Prozent ihrer Ausbildungsvergiitung
spart Susanne monatlich?

Bei einem Sonderverkauf wird der Preis fiir
einen Drucker um 15 % ermafigt.

Das ist eine ErméBigung von 36 €.

Wie viel € hat der Drucker vorher gekostet?

Susanne erhalt nach ihrem Geburtstag 6 €
mehr Taschengeld. Bisher erhielt sie 40 €.
Um wie viel Prozent ist das Taschengeld
erhoht worden?

In der Klasse 6 a sind 10 Madchen.
Das sind 40% der gesamten Schiilerzahl.
Wie viele Schiiler hat die Klasse?

Frau Adams zahlt 384 € Miete.
Das sind 24 % ihres Einkommens.
Berechne das Einkommen von Frau Adams.

Ein Patient muss 32 % einer Zahnarztrechnung
selbst bezahlen. Er zahlt 1440 €.
Wie viel € hat der Zahnarzt berechnet?

19 von 25 Schiilern einer Klasse haben
an einem Computerkurs teilgenommen.
Berechne den Prozentsatz.

Ein Handler gibt bei Barzahlung einen Preis-
nachlass von 3%. Der Listenpreis fiir eine
Stereoanlage betragt 780 €.

Wie viel € kann ein Kunde bei Barzahlung
sparen?

Von 320 Schiilern der Goetheschule haben
272 Schiiler die Verkehrspriifung bestanden.
Wie viel Prozent der Schiiler haben

die Priifung bestanden?
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